



11 ноября 2022г. на базе администрации Моршанского района состоялся семинар для опекунов, попечителей и приемных родителей.

Открыла семинар начальник отдела опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан администрации Моршанского района, Ремизова Е.Н. Она поблагодарила присутствующих за их любовь, внимание и заботу, которую они дарят своим подопечным. «Хотя законные представители детей и заинтересованные структуры находятся в постоянном контакте, есть ряд вопросов, требующих разъяснений. И сегодня специалисты, которые принимают участие в нашем семинаре, постараются их осветить», - сказала Елена Николаевна.

В программу собрания было включено выступление педагога-психолога Службы по устройству детей в семью, Алихановой О.А.

«Психолого-педагогические основы эффективного взаимодействия родителей с приемными детьми» – тема выступления педагога-психолога.

Педагог-психолог рассказала участникам об эффективных способах профилактики конфликтов в приемной семье и самовольных уходов детей. В семьях конфликтная ситуация может подтолкнуть ребенка к неадекватным поступкам. Они замыкаются в себе или уходят из дома. И эта тенденция в последнее время увеличивается среди детей и подростков.

В форме мозгового штурма совместно определены основные причины самовольных уходов детей из дома.



«С психологической стороны самовольный уход рассматривается как один из способов защитного поведения ребенка. От кого или от чего защищаются наши дети?» - подвела к теме педагог-психолог.

Для ответа на этот вопрос проведено упражнение «Стрелы». Вместе со специалистом замещающие родители представили образ ребенка со щитом и «стрелы», которые устремляются в этот щит со стороны, казалось бы, самых близких и любящих людей, нас, родителей. Родители выступили в роли ребенка, а специалист – родитель, направляющий «стрелы» в адрес ребенка. Это наши токсичные слова, фразы, поступки, несправедливые и неприемлемые методы наказания, угрозы, чрезмерные запреты, ограничения и лишения свободы и т.п. Далее родители, выступающие в роли ребенка, поделились своими чувствами.

Далее педагог-психолог дала полезные рекомендации всем присутствующим, как сохранить доверительные отношения с детьми. «Важно сохранять контакт со своим ребенком, постоянно общаться с ребенком, уважительно относитесь к тому, что кажется ему важным и значимым. Придя домой после работы, не начинайте общение с претензий, даже если ребенок что-то сделал не так. Проявите к нему интерес, обсуждайте его ежедневные дела, задавайте вопросы» - все это, со слов выступающего, позволит избежать лишних бед и проблем, в которые может попасть ребенок, пока он растет и взрослеет.

Автор: Administrator
11.11.2022 15:51

Присутствующие получили также информацию о возможностях получения профилактических услуг, направленных на оказание психологической, консультативной помощи членам семьи, предоставляемых специалистами ТОГБУ Центра «Приют надежды» в виде буклетов.